

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Ситько Игоря Геннадьевича на тему «Факторы риска геморрагических осложнений и эффективность сосудистых закрывающих устройств у пациентов с ишемической болезнью сердца после выполнения чрескожных коронарных вмешательств», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 «Кардиология»

Актуальность работы. Диссертация Ситько И.Г. посвящена изучению эффективности применения сосудистых закрывающих устройств (далее – СЗУ) с целью снижения частоты геморрагических осложнений (далее – ГО) и факторов риска, связанных с возникновением таких осложнений (далее – ФР), при выполнении чрезкожных коронарных вмешательств у пациентов с ишемической болезнью сердца (ИБС).

Благодаря интенсивному развитию эндоваскулярных технологий и накопленному опыту, в целом происходит снижение инвазивности вмешательства, за счет применения лучевого доступа, связанного с низким уровнем осложнений, прежде всего – ГО. Тем не менее, выполнить сложное эндоваскулярное вмешательство из лучевого доступа и более дистальной его модификации не представляется возможным, например, при окклюзии лучевой артерии, патологической извитости брахиоцефальных сосудов, предполагаемого большого диаметра интродьюсера и проводника катетера, гемодинамической нестабильности пациента. У этих категорий больных сохраняется актуальность роли бедренного доступа и, соответственно – связанных с ним геморрагических осложнений при выполнении таких вмешательств. На сегодняшний день нет общепризнанного алгоритма гемостаза бедренного доступа и сравнительной эффективности различных СЗУ и традиционного компрессионного гемостаза.

Таким образом, изучение этой темы представляется значимым для науки и практической деятельности.

В диссертационной работе Ситько И.Г. выполнен научный анализ результатов гемостаза бедренного доступа при выполнении вмешательств на коронарных артериях у больных ИБС. Определено, что применение СЗУ приводит к статистически незначимому снижению частоты ГО, при этом значительно снижаются время гемостаза, срок иммобилизации больного и дискомфортные проявления.

Выявлены следующие факторы, связанные с развитием ГО бедренного доступа, независимо от способа и технологии гемостаза: таких как применение блокаторов IIb/IIIa гликопротеиновых рецепторов тромбоцитов, пункция в зоне рубца после предыдущего вмешательства, пункция общей бедренной артерии под углом $<45^\circ$, пункция поверхностной бедренной артерии и глубокой артерии бедра. Кроме того, несмотря на исходную общую однородность групп сравнения, в группе мануального гемостаза выявлены дополнительные факторы, связанные с возникновением ГО: наличие сахарного диабета 2 типа, индекс массы тела $>30 \text{ кг}/\text{м}^2$, использование интродьюсера диаметром $>6 \text{ Fr}$, нахождение интродьюсера в артерии $>60 \text{ мин}$, прием оральных антикоагулянтов на момент ЧКВ.

Полученные результаты выделяют целые категории больных, у которых применение СЗУ будет существенно повышать эффективность и безопасность лечения,

снижать хирургический риск у пациентов с ИБС в целом. Практические рекомендации позволяют существенно оптимизировать тактику гемостаза у пациента, которому намеренно или вынужденно рентгенэндоваскулярное вмешательство на коронарных артериях выполнено из бедренного доступа.

Эти заключения обоснованы объективным рассмотрением материала. Изложенное дает основание утверждать, что проведенное исследование организовано на высоком научно-методическом уровне.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Работа построена по плану, соответствующему современным требованиям к научным исследованиям. Выводы и рекомендации логически обоснованы и содержат информацию как научно-теоретического, так и практического плана.

Автореферат написан грамотным литературным языком, отражает содержание и основные этапы работы, а также анализ полученных данных.

По теме диссертации опубликовано 4 статьи в рецензируемых научных журналах, включенных в Перечень ВАК, из них 1 – в журнале, входящем в международную базу цитирования SCOPUS.

Заключение. Основываясь на анализе автореферата, считаю, что диссертационное исследование Ситько И.Г. на тему «Факторы риска геморрагических осложнений и эффективность сосудистых закрывающих устройств у пациентов с ишемической болезнью сердца после выполнения чрескожных коронарных вмешательств», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 «Кардиология», является оригинальным, самостоятельным, законченным научно-квалификационным трудом, выполненным на высоком научном и методическом уровне.

Таким образом, по актуальности, научно-практической значимости, степени обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, их достоверности и новизне полученных данных диссертация полностью соответствует всем требованиям, в т. ч. п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842 (в редакции от 21 апреля 2016 года №335, от 05 августа 2016 года №748 и др.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 «Кардиология».

Заведующий отделением рентгенохирургических методов диагностики и лечения
Бюджетного учреждения здравоохранения Омской области

«Клинический кардиологический диспансер»

Кандидат медицинских наук:

Воронцов Иван Михайлович

Подпись к.м.н. Воронцова И.М. заверяю

Заместитель главного врача по медицинской части

Кандидат медицинских наук:

Турушева Елена Алексеевна

«21» 12 2022



Бюджетного учреждения здравоохранения Омской области «Клинический

кардиологический диспансер» 644046 г. Омск, ул. Лермонтова, д/41 +7(3812) 53-18-90, e-mail: omskcardio@yandex.ru